

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 17 (285)
Год издания 3-й

Вторник, 9 февраля 1960 года

Цена 15 коп.

За массовость в спорте

С первых дней существования социалистического государства Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о привлечении широких масс трудящихся, и прежде всего молодежи, к занятиям физической культурой и спортом. Благодаря этой отеческой заботе, физкультурное движение в стране получило необычайно широкий размах, а наши спортсмены не только вышли на мировую арену спортивных соревнований, но и по многим видам спорта снискали славу сильнейших.

Новым ярким свидетельством отеческой заботы партии и правительства о молодежи, о всестороннем развитии молодого поколения советских людей явилось постановление Центрального Комитета КПСС и Советского правительства «О руководстве физической культуры и спортом в стране». В соответствии с этим постановлением в городах были созданы Союзы спортивных обществ и организаций. Они работают при повседневном контроле и активном участии профсоюзов, комсомола на основе творческой инициативы и самодеятельности широких масс физкультурников.

Советы спортивных обществ и организаций городов Иванькова и Дубны уже провели значительную работу. За минувший год в городах состоялось много интересных спортивно-массовых мероприятий и товарищеских встреч хоккеистов, волейболистов, баскетболистов.

Зима — замечательное время для занятий физкультурой и спортом. Хоккеисты Дубны в нынешнем спортивном сезоне принимают участие в играх на первенство области. Многие встречи они провели успешно, став лидерами розыгрыша. Спортсмены Иванькова приняли участие в областных соревнованиях Совета ДСО «Труд» по конькам и лыжам. Интерес болельщиков конькобежного спорта вызвали соревнования на личное первенство Иванькова, в которых принял участие 19 юношей и девушек. Победители этих соревнований — Г. Кулаева, Л. Митина, В. Алексеева, Л. Счетчикова — примут участие в зимней спартакиаде в Москве.

С приходом тренера, заслуженного мастера спорта Н. Медведева, улучшилась работа хоккейной секции. Иваньковские хоккеисты стали лидером Дмитровской зоны. Сейчас на ледяном поле идет упорная борьба за кубок города.

Нынешней зимой сотни спортсменов Дубны вновь встали на лыжи. Они приняли участие в соревнованиях. Лучших результатов добились лыжники В. Зайцев и А. Крюков, несколько лет отстававшие спортивную честь города.

Туризм в зимнее время — замечательный отдых. Им увлекаются многие юноши и девушки лабораторий Института. Туристские походы в субботние и воскресные дни — частое явление в городе. В зимние месяцы в них принял участие 500 сотрудников Института. Состязаются спортсмены Дубны и в закрытых помещениях. Шесть команд Лаборатории высоких

энергий приняли участие в соревнованиях на первенство ДСО «Труд» по баскетболу.

Главное в развитии физкультуры и спорта — массовость. Профсоюзные, физкультурные и комсомольские организации обоих городов должны добиваться не отдельных рекордов спортсменов-одиночек (хотя рекорды нам тоже нужны), а привлечения к занятиям физкультурой и спортом широких масс молодежи. Забота о здоровье юношей и девушек, умелая организация их отдыха и правильного режима труда — вот что должно стоять в центре нашего внимания.

Сейчас надо организовать массовую сдачу норм на значок ГТО. В Дубне эта работа уже началась. Значительное число молодых строителей уже сдали нормы на значок ГТО по зимним видам спорта. Совет ДСО «Труд» разработал график сдачи норм молодежью предприятий и учреждений. Однако это важное мероприятие как в Дубне, так и в Иванькове до сих пор не получило должного размаха. Зима на исходе, а наши спортивные организации пока только планируют и намечают.

Впереди еще много соревнований и спортивных встреч. В феврале будет проведено первенство городов по лыжам. Союзам спортивных обществ и организаций надо провести большую подготовительную работу, сделать эти соревнования массовыми, добиться того, чтобы большинство участников выполнили нормы ГТО.

В городах Иванькова и Дубна проживает много молодежи, любящей спорт. Задача Союза — привлечь ее к занятиям физкультурой и спортом. Долг Союзов спортивных обществ и организаций состоит в том, чтобы добиваться дальнейшего массового развития физической культуры и спорта в наших городах как одного из важнейших средств коммунистического воспитания молодежи, укрепления здоровья трудящихся и их подготовки к высокопроизводительному труду и защите Родины.

● ● ●



Совершенствуют автоматику

Решения ильинского Пленума ЦК КПСС призывают уделять особое внимание вопросам реконструкции действующих предприятий, модернизации и замены устаревшего оборудования, совершенствования технологических процессов. Следуя этим решениям, коллектив Иваньковской гидроэлектростанции приступил к ремонту автоматики по более совершенной схеме. Она намного проще, вводит новую аппаратуру, увеличивает надежность работы обоих гидроагрегатов. После внедрения этой схемы электростанция может работать только с дежурным инженером.

Работы по ремонту автоматики одного гидроагрегата должны быть выполнены к сентябрю этого года. Большая часть работ падает на август, когда по графику вторая машина будет выведена в капитальный ремонт. Перемонтаж нужно провести по 32 объектам автоматики. Задача коллектива — выполнить до августа наибольшее

количество работ по этим объектам: составить принципиальные схемы и монтажные чертежи и произвести целый ряд опытов по узлам машины, все, что возможно, сделать на ходу машины или в кратковременные ее остановки. Поэтому коллективу работать придется напряженно.

Сейчас уже сделаны принципиальные схемы и заканчиваются монтажные чертежи. В январе группа электриков по автоматике и защите (инженер А. В. Писняченко, электромонтеры В. Г. Воробьев и В. Т. Паршутов) смонтировала панель защиты с аппаратурой второго агрегата. Досрочно закончен перемонтаж панели автоматики маслонапорной установки. Сейчас приступили к перемонтажу панели контроля теплового режима машины. В феврале группа должна смонтировать и включить автомат частотного пуска машины, с помощью которого гидроагрегат без вмешательства

человека будет автоматически пускаться и включаться в сеть в случае аварийного понижения частоты энергосистемы.

В этом же месяце должны пройти опыты по самосинхронизации гидроагрегата при включении его в сеть. Данный метод отличается от существующей сейчас точной синхронизации быстротой подготовки машины к включению в сеть Мосэнерго.

Группа механического цеха — инженер Н. Ф. Шуравин, мастер А. А. Гальцов, бригадир слесарей В. С. Мальшев и слесарь Е. П. Арефьев — разрабатывает проекты гидравлического управления задвижки технического водоснабжения агрегата и стопора турбины, конструирует гидроклапан для пожаротушения.

Работы впереди еще очень много, но коллектив трудится упорно, успешно борясь за выполнение социалистических обязательств.

С. Заречная.

Первые сорок новоселов

С утра до позднего вечера кипит напряженная работа на строительных площадках города Иванькова. На некоторых из них только началась кладка стен первых этажей, в других жилых домах в полном разгаре отделочные работы.

Прошел только один месяц второго года семилетки, а трудающиеся города уже получили первые 40 квартир. На днях строители сдали в эксплуатацию две секции 100-квартирного дома № 10, в других двух секциях ведется отделка квартир.

Штукатурные и малярные работы развернулись в доме

№ 9, который будет сдан в эксплуатацию во втором квартале текущего года.

По-прежнему впереди комплексная бригада коммуниста А. И. Трухинова, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда. Правильная организация труда позволяет всем членам бригады значительно перевыполнить нормы выработки. Сам бригадир отличный производственник. Свои знания он систематически пополняет, участвуя на четвертом курсе строительного техникума. Анатолий Иванович передает свой опыт штукатурям, работающим под его руководством.

Знатный строитель Иванько-

ва, депутат городского Совета майяр Мария Сергеевна Зайцева, за хорошую работу награждена орденом «Знак Почета». Сейчас ее бригада работает на пусковых домах. Отличное и хорошее качество малярки — закон жизни этой дружной бригады.

Доброй славой пользуется среди строителей бригада маляров Алевтины Ивановны Лыковой.

Сейчас строители города Иванькова настойчиво борются за выполнение своих обязательств — дать трудящимся во втором квартале текущего года 2270 квадратных метров жилой площади.

В. Антонова.

В Московской области

Московский машиностроительный завод «Борец» (снимок слева) начал выпуск новых так называемых угловых компрессоров, разработанных конструкторским бюро предприятия. Эти оригинальные машины отличаются от существующих — вертикальных — меньшими габаритами при той же мощности, имеют более высокий коэффициент полезного действия. Цилиндры в новом компрессоре расположены под углом в 90 градусов — один горизонтально, другой вертикально. Это дало возможность упростить конструкцию коленчатого вала и сократить количество опорных подшипников с пяти до двух. При этом подшипники скольжения заменены роликовыми. Отличительная особенность нового компрессора заключается также в том, что на его базе путем замены цилиндров можно создать целый ряд компрессоров различных мощностей.

Больше красивых и добротных тканей стремятся дать советским людям текстильщики Егорьевского меланжевого комбината, досрочно, 16 декабря, завершившие выполнение годового плана и давшие сверх программы более 2,5 миллионов метров различных тканей. Учитывая запросы покупателей, комбинат в 1960 году начнет выпускать 10 новых видов kostюмных штапельных материй красных рисунков и расцветок. В их числе креп фасонный, креп-саржа, ткани «жанна», «южная» и другие.



На снимке: группа работников комбината просматривает новую штапельную ткань «жанна». ФОТОХРОНИКА ТАСС

Партийная жизнь

Глубоко, на конкретных примерах

При партийной организации Волжского района гидроизоляций вот уже третий год работает кружок по изучению конкретной экономики. Кружок наш небольшой, все слушатели — руководящие инженерно-технические работники.

В текущем учебном году мы уже изучили по учебнику три темы, такие как «Хозяйственный расчет», «Финансовое хозяйство», «Учет и отчетность на промышленных предприятиях». Нам осталось изучить последнюю тему по конкретной экономике: «Анализ производственно-хозяйственной деятельности промышленных предприятий».

При изучении той или другой темы мы привлекали специалистов по отдельным отраслям для чтения лекций и практических занятий. Лекцию об управлении социалистическим хозяйством, например, читал начальник района гидроизоляций, об основных фондах — главный инженер, а об оборотных фондах — главный бухгалтер. Читали лекции и другие специалисты.

Все вопросы изучаемых тем разбирались на занятиях глубоко, с привлечением конкретного материала из деятельности всего Волжского района и отдельных его сооружений. Этого мы достигли,

мне кажется, и потому, что каждый слушатель изучает один из вопросов темы особенно глубоко, привлекает дополнительную литературу: работы В. И. Ленина, постановления партии и правительства, материалы съездов партии и Пленумов ЦК КПСС, а также конкретный материал непосредственно по своей работе.

При такой подготовке занятия проходят всегда активно и плодотворно. Слушатели критически относятся к выступлениям своих товарищей, задают им вопросы, высказывают свои мнения по обсуждаемому материалу. Наиболее активными членами кружка являются В. М. Ершов, В. И. Залетин, Н. Ф. Колтаков, М. А. Лустов и другие, они очень хорошо увязывают теоретические положения с непосредственной деятельностью района гидроизоляций. Слушатели кружка имеют конспекты. Два следующих занятия будут посвящены изучению материалов дебабрского Пленума ЦК КПСС.

Я. Лисиенко,
пропагандист кружка.

нашей стране и других странах, а также в городе.

В красном уголке имеются хороший радиоприемник, телевизор, настольные игры. И все это расположено так, что всем можно пользоваться по желанию каждой

группы собравшихся, не мешая друг другу. Здесь же регулярно проводятся приемы избирателей депутатами Дубненского городского Совета.

Особенно следует отметить инициативу тт. Евстигнеева и Агаповой, работников жилищно-коммунального отдела строительства, по созданию библиотеки-передвижки. Ею уже пользуются более 60 человек. Большую помощь в ее организации оказала заведующая профсоюзной библиотекой тов. Кропина. Задача теперь — как можно лучше удовлетворять запросы читателей. А они растут с каждым днем. **А. Валентинова.**

Книгу приблизили к читателю

Четвертого февраля, как и каждый вечер, было людно в красном уголке общежития строителей, расположенному в Александровке. Сюда собирались не только жители общежития, многие пришли из поселка.

Здесь созданы все условия для культурного отдыха. В большой комнате чисто, очень уютно, много газет и журналов. Они аккуратно подшиты, и надо заметить, что все в ходу. Каждый пришедший в красный уголок в первую очередь старается узнать, что нового в

Быстрее устранять недостатки

По следам решения сессии городского Совета

В конце ноября прошлого года сессия Дубненского городского Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос «О состоянии и мерах улучшения физкультурно-массовой и спортивной работы в городе». На сессии справедливо отмечались недостатки в организации физкультурно-массовой работы в городе, вносились конкретные предложения по ее улучшению.

Сессия проходила в конце 1959 года, поэтому можно было подвести итоги спортивной работы за год. А они неутешительные. В городе имеются хорошие условия для развития таких видов спорта, как легкая атлетика, гребной спорт, плавание, велосипед, лыжи и т. п. Городской комитет профсоюза располагает достаточным количеством спортивного инвентаря и оборудования. Ежегодно на эти цели расходуются большие деньги. К сожалению, в большинстве своем спортивный инвентарь лежит мертвым грузом в кладовых ДСО «Труд».

Совет ДСО не совсем правильно планирует расход отпускаемых средств. Уже сколько лет подряд на стадионе нет ботинок маленьких размеров лыжникам и конькобежцам, не приобретена хорошая форма для хоккеистов, лыжников.

В решении сессии городского Совета

обращалось внимание на необходимость организационного укрепления низового коллектива физкультуры. В прошлом году ни в одном коллективе ДСО «Труд» — самом крупном спортивном обществе города — не были избраны советы физкультуры. А ведь низовой коллектив — основа основ физкультурного движения, где люди приобщаются к спорту, овладевают первыми спортивными навыками. Здесь же проводятся соревнования по сдаче норм комплекса ГТО. Короче говоря, путь к масштабности лежит через низовые коллективы физкультуры.

К сожалению, этого не хотят понять физкультурные работники ДСО «Труд», и в первую очередь председатель ДСО тов. Сейфуллин. В решении сессии горсовета было записано: провести до конца года во всех физкультурных коллективах отчеты и выборы советов физкультуры. Но закончился год, прошел месяц нового, а совет физкультуры пока что избран только в Лаборатории высоких энергий.

По постановлению Президиума ВЦСПС к 15 марта отчеты и выборы повсеместно должны быть завершены. Общее собрание

физкультурников — высший орган коллектива. Профсоюзные и комсомольские организации должны помочь физкультурникам хорошо провести эти собрания, подобрать в советы физкультуры лучших, инициативных, любящих свое дело физкультурников, хороших производственников.

Основное внимание на сессии было обращено на сдачу норм комплекса ГТО, особенно по зимним видам спорта (лыжи, коньки). Но прошло более половины зимнего сезона, а соревнования по сдаче норм ГТО в коллективах физкультуры города еще не проводились. Очень медленно раскаиваются наши физкультурные руководители города тт. Токарев и Сейфуллин. Февраль месяц должен быть решающим в проведении соревнований по лыжам и конькам.

Всероссийский Совет Союза спортивных обществ и организаций и редакция газеты «Советская Россия» объявили неделю лыжного спорта, которая будет проведена с 14 по 21 февраля. Президиум Совета Союза спортивных обществ и организаций города 2 февраля обсудил вопрос об уча-

**Местном действии**

На днях состоялось заседание местного комитета профсоюза в опытно-экспериментальном бюро Института. Уже второе заседание комитета нового состава была утверждена профсоюзная комиссия.

В связи с тем, что в комитете КПСС в СССР «О мерах по улучшению соцсоревнования в селениях ССР», ОКБ, местный комитет принял дополнение к постановлению Медицинского соцсоревнования с учетом течения в городе работы.

Члены местного комитета признали, что много лет существует обратная связь с заболеванием. Институт с помощью установки табельного учета в опытно-экспериментальном бюро. Они ищут

консультацию в

избыточном

периодич

консультанта из

клиники?

Это

школьников по праву называют

закрывающейся

помощью

приемлемые

заказы.

Фото Л. Савенка

9 февраля 1960 г.

